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Ο Σημπγης «Εξαγοραζη» Βουλευτές
Σε κατ' ιδίαν συναντήσεις ο πρωθυπουργός τάζει χαρτοφυλάκια ακόμη και σε «αντιφρονούντες»

ύγί κρηκτικέ) είναι το κλίμα που επι- 
Β-< κρατεί το τελευταίο διάστημα στην 
Μ J Κοινοβουλευτική Ομάδα του 

ΠΛΣΟΚ, και το γεγονός αυτό αποτελεί πη
γή έντονης ανησυχίας για ιον Κτίιστα Ση
μίτη ο οποίος αναζητεί εναγωνίως τρόπους 
προκειμένου να μην τεθεί «εκτός ελέγχου· 
η κατάσταση.

Στο πλαίσιο της σχετικής προσπάθειας 
και ύστερα από τα επανειλημμένα SOS που 
του μεταβίβασαν οι στενοί του συνεργάτες 
καθώς και ο υπουργός Επικράτειας Μιλτ. 
Παπαϊωάννου, ο πρωθυπουργός εγκαινία-

Του ΑΝΔΡΕΑ
ΚΑΨ ΑΜΠΕΛΕ!

Κίμων 
Κουλούρης 

και Στέφανος 
Μανίκας έχουν 

αποσπάσει 
διαβεβαιώσεις για 
υπουργοποίησή 
στον επόμενο 

ανασχηματισμό

σε, όπως είναι γνωστά, 
σειρά επαφών με τα μέλη 
της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας του κόμματός 
του καθ’ ομάδες αλλά φαί
νεται ότι δεν αρκείται σ’ 
αυτές. Σύμφωνα με πλη
ροφορίες από καθ' όλα έ
γκυρες πηγές, βρίσκεται 
σε εξέλιξη και σχέδιο ε
σωκομματικής -εξαγοράς· 
βουλευτών όιστε να α- 
πορροφηθσύν οι κραδα
σμοί που δημιουργούν 
στο εσωτερικό του 
ΠΛΣΟΚ τα πρόσφατα γε
γονότα στο δημόσιο βίο 
της χώρας. Η -εξαγορά» 
τοτν βουλευτών έχει, ειδι

κότερα, τη μορφή υποσχέσεων για συμμε
τοχή τους στην κυβέρνηση κατά τον ανα
σχηματισμό ο οποίος αφήνεται να εννοη- 

'■ Οεί ότι δεν θα αργήσει και τοποθετείται στους 
πρώτους μήνες του επόμενου έτους.

Οι πληροφορίες αναφέρουν μάλιστα ότι 
για το σκοπό αυτέι έχει -αναλάβει δράση» ο 
ίδιος ο κ. Σημίτης ο οποίος πραγματοποιεί 
συναντήσεις και καιά μόνας με ορισμένους 
βουλευτές χωρίς να ανακοινώνονται απσή- 
μως. Σε ιιλλες περιπτώσεις οι υποσχέσεις 
μεταβιβάζονται μέσω στενών συνεργατών 
του -και κυρίως του γενικού γραμματέα του 
υπουργικού συμβουλίου Σωκρ. Κοσμίδη- με 
αποτέλεσμα να έχει δημιουργηθεί μια όχι μι
κρή ομάδα -υπουργήσιμων» βουλευτών.

Οι δύο τελευταίοι βουλευτές που διέβη- 
σαν, χωριστά, το καπόφλι του πρωθυπουρ- 
γικού γραφείου είναι ο Κίμων Κουλούρης 
και ο Στέφανος Μανίκας. Λμφότεροι απε- 
κόμισαν, κατά τις πλ.ηρτχρορίες, πτ δέσμευση 
του κ. Σημίτη ότι θα αξιοποιηθούν στο ε
πόμενο κυβερνητικό σχήμα, αλλά το ση
μαντικότερο Ισως είναι ότι εκφράζουν δύο 
κατηγορίες βουλευτών που στην παρούσα 
φάση βρίσκονται στο επίκεντρο της προ
σοχής του Μεγάρου Μαξίμου.

Το άνοιγμα του πρωθυπουργού σε βουλευτές που δεν ανήκουν εττο εκσυγχρονιεττικό στρατόπεδο ή είναι 
δυσαρεστημένοι, δίνει το μήνυμα και στους υπόλοιπους ότι «αν χαμηλώσουν τους τόνους, μπορούν να ελπίζουν 
για μια θέση στην κυβέρνηση».

Ο κ. Κουλούρης προέρχεται από τον ευ
ρύτερο αντιηγετικό χώρο και η προοπτική 
υπουργοποίησής του θεωρείται ότι δίνει το 
μήνυμα και σε άλλους βουλευτές με ανά
λογες καταβολές ότι -αν χαμηλιϊισουν τους 
τόνους, μπορούν να ελπίζουν σε μια θέση 
στην κυβέρνηση».

Ο κ. Μανίκας συγκαταλέγεται στους -πα
ραγκωνισμένους» εκσυγχρονιστές που έ
χουν αδρανοποιηθεί αλλέι τώρα ο κ. Σημί
της έχει ανάγκη τη στήριξή τους. Το στέλε
χος της πάλαι ποτέ δραστήριας ομάδας των 
-λοχαγών» είναι εκείνο μάλιστα που μετά 
τις εκλογές του Απριλίου είχε πει ειρωνικά 
για την μη υπουργοποίησή του ότι -μάλλον 
το αποσμητικό μου δεν είναι τόσο ισχυρέ) 
για να εξαφανίσει την... πασοκίλα μου». Ανά
λογες υποσχέσεις φέρεται να έλαβε, μέσω 
τρίτου, και ο βουλευτής Ιωαννίνων Βαγγ. 
Μαλέσιος ο οποίος, δυσάρεστη μένος από 

Κρούει τον κώδωνα ο Σ. Βαλυράκης
Από τις πλέον αυστηρού περιεχομένου επιστολές είναι αυτή που έ
λαβε προ ημερών ο κ. Σημίτης από τον βουλευτή Χανιών Σ. Βαλυρά- 
κη. Σ' αυτήν τονίζει ότι υπάρχουν «ερωτηματικά για την αξιοπιστία 
στη διαχείριση δημοσίου συμφέροντος» σε συνδυασμό με «το πολι
τικέ) μαύρο χρήμα», ότι -η διαφθορέι διαπερνέι όλες τις βαθμίδες δι
οίκησης», ότι είναι αναγκαία -η επαναρύθμιση των σχέσεων οικονο
μίας, κοινωνίας, κράτους και πολιτικής», και ότι απαιτείται αναβάθ
μιση του ρόλου του βουλευτή και των κοινοβουλευτικών θεσμών 
για -να μην οδηγηθεί σε κατάρρευση το Ιδιο το πολιτικό σύστημα».

τη μέχρι σήμερα στάση του κ. Σημίτη, δή
λωσε πρόσφατα ότι δεν σκοπεύει να πολι- 
τευθεί εκ νέου. Ο πρωθυπουργός πρόκειται 
να επιοκεφθεί πάντως αύριο τα Γιάννενα και 
πολλοί προβλέπουν ότι θα -εισπράξει» μια 
σαφή γεύση του αρνητικού κλίματος που ε
πικρατεί στην περιοχή.

Σημειώνεται ότι προ μερικών εβδομά
δων ο κ. Σημίτης είχε συναντηθεί και μετον 
προερχόμενο από τις τάξεις του Συνασπι
σμού Σπ. Βούγια, η ανάληψη υπουργικού 
θώκου από τον οποίο εξακολουθεί να θεω
ρείται λίαν πιθανή στην περίπτωση που ε- 
πιχειρηθεί η «αμφίπλευρη διεύρυνση» της 
κυβέρνησης. Κατ' ιδίαν συνάντηση είχε ε
πίσης ο κ. Σημίτης με τον βουλευτή Π. Φα- 
σούλα.

Η δι' «αντιπροσώπων» διαοπορά δε
σμεύσεων προς τους βουλευτές έχει πιο μα
ζικό χαρακτήρα. Και πέραν εκείνων που α- 

πευθύνοηαι σε -εκσυγχρονιστές», όπως οι 
Λ. Λοβέρδος και Ρ. Σπυρόπουλος, οι πιο εν
διαφέρουσες και πολπικέι αξιοσημείωτες εί
ναι αυτές που έχουν αποδέκτες βουλευτές 
με κριτική άποψη και φίλα δκικείμενων σε 
άλλα κορυφαία κυβερνητικέι και κομματικά 
στελέχη. Είναι χαρακτηριστικό ότι το -ά
νοιγμα» αυτής της μορφής στρέφεται και 
προς βουλευτές που συνεχίζουν να θεω
ρούνται «ανδρεϊκοί» όπως ο Δημ. Κρεμα- 
στινός ο οποίος, όπως λέγει στις κατ' ιδίαν 
συζητήσεις του, αναμένει μετέι βεβαιότητας 
την υπουργοποίησή του.

Λυτή η τακτική του κ. Σημίτη αποδίδε
ται σε δύο κύριους λόγους. Αφενός στην α
ποδυνάμωσα των έιλλων -στρατοπέδων» ε- 
νύψει εσωκομματικών ανακατατάξεων και 
αφετέρου στην άμβλυνση των διαφωνιών 
στους κόλπους της Κοινοβουλευτικής Ομά
δας κατά το προσεχές διάστημα που θεω
ρείται ιδιαιτέρως κρίσιμο λόγιο και της ψη- 
φοφορίας για τον προϋπολογισμέ) που ι
σοδύναμε! με ψήφο εμπιστοσύνης στην 
κυβέρνηση.

I I δημιουργία ενός γενικευμένου κλίμα
τος προσδοκιών εκτιμάται ότι θα επηρεάσει 
τις διαθέσεις των βουλευτών έστω κι αν α
πειλεί με φαινόμενα πρόωρης παραλυσίας 
το υφιστάμενο κυβερνητικέ) σχήμα. Ενδει
κτικό μάλιστα του εύρους των προσδοκιών 
αυτών είναι το ότι ο αριθμός των προς α
ντικατάσταση υφυπουργών και μόνο φθά
νει, στις σχετικές περί το θέμα συζητήσεις 
και διαβουλεύσεις, αισίως τους δώδεκα...

Θολωμένος από τη διαπλοκή ο πρωθυπουργός
Τι λένε τα στελέχη της κοινοβουλευτικής ομάδας για τις συναντήσεις στο Μαξίμου

Ε
κείνος», τους καλεί -για να τους δεσμεύσει μέσο) 
της ευγένειας του καλού ακροατή». Δείχνει -εν
διαφέρον- για τις απόψεις τους και τους ζητά 
-προτάσεις». -Εκείνοι», δραπώμενοι της ευκαιρίας, κατη

γορούν το περιβίιλλον του -για πολιτική απειρία» και του 
ζητούν -να ακολουθήσει το δρόμο του Φλωρίδη», να πα- 
ρέμβει δηλαδή -σε συγκεκριμένα θέματα, όπου υπάρχει ο

σμή διαπλοκής». Ο λόγος για τον πρωθυ
πουργέ) και τους βουλευτές του, τους οποί
ους βλέπει -σε δεκάδες ανέι εβδομάδα». «Τη 
Δευτέρα το κακό θα τριτώσει». Ο Κώστας Ση
μίτης θα δεχθεί τη τρίτη ομάδα που «του ε
τοίμασε» ο Μιλτιάδης Παπαϊωάννου.
Πρόκειται για -μία ακόμη ιδέα» του επικτπ- 
νωνιακού του επιτελείου, ώστε να δοθεί η 
αίσθηση στα κοινοβουλευτικά στελέχη ότι 
ο πρωθυπουργέ^ «υπολογίζει σε αυτούς», 
κάτι που θα περιορίσει στη συνέχεια, σύμ
φωνα με τις προσδοκίες, «τις αντιδράσεις 
τους απέναντι στην κυβερνητική πολιτική 
και το κυριότερο θα τους υποχρεώσει να τον 

Κώστας Σημίτης στηρίξουν στις δύσκολες αυτές ώρες». Το 
πρόβλημα για τον πρωθυπουργέ) και το επι

τελείο του είναι ότι οι βουλευτές εξερχόμενοι παρουσιά
ζουν την εικόνα ενός ανθρώπου που τους λέει: «Πείτε μου

τι να κάνω». Στο καφενείο της Βουλής όπου συμμετέχουν 
σε «πηγαδάκια» με τους δημοσιογράφους, εφόσον πρώτα 
επισημάνουν -με πέιση προσοχή μάς άκουσε» προσθέτουν, 
μάλλον με -ευχαρίστηση», ότι «πρώτη φορά τον βλέπουμε 
τόσο διαλλακτικό».

Συγκεκριμένα οι βουλευτές υποστηρίζουν ότι «η δια
πλοκή έχει πλέον καταστεί το κεντρικό θέμα της πολιτικής 
ζωής και ως εκ τούτου δεν αρκούν γενικόλογες εξαγγελίες 
όπως ο διέιλογος για το λεγόμενο πολιτικό χρήμα». «Απαι
τούνται», λένε, «συγκεκριμένες παρεμβάσεις σε συγκεκρι
μένες κατευθύνσεις, για να καταστεί εμςιανές διά γυμνού 
οφθαλμού στους πολίτες ότι η κυβέρνηση θα απελευθερώ
σει τον πολιτικό κόσμο από το σφιχτό εναγκαλισμό των οι
κονομικών συμφερόντων».

Επιτίθενται όμως και στους συνεργάτες του Κώστα Ση
μίτη στους οποίους αποδίδουν «πρόθεση απαξίωσης του 
κόμματος και των βουλευτών». «Μας έχουν φάει οι μεγα
λόστομες διακηρύξεις στο επίπεδο της εικονικής πραγμα
τικότητας» είναι το κεντρικό μοτίβο που χρησιμοποιούν 
για να δείξουν τη δυσαρέσκειά τους «για τα περί ανανέω
σης του πολιτικού πρσωπικού και ανασύνθεσης του πολι
τικού σκηνικού». «Το μήνυμα που μας στείλατε μετά τις τε
λευταίες εκλογές είναι ότι δεν έχουμε θέση στη νέα εποχή 
που επιθυμείτε» είναι η επωδός τους.

Στο πλαίσιο αυτό διαμηνύουν στον πρωθυπουργό ότι 

«τα χαρακώματα έχουν κουράσει και επαφίεται σε εσάς να 
αξιοποιήσεις το σύνολο των δυνάμεων». Υποστηρίζουν βέ
βαια, προκειμένου να μη θεωρηθεί ότι απλά ζητούν την υ- 
πουργοποιησή τους, ότι «δεν εννοούν κινήσεις αναδιανο
μής της εσωκομματικής και κυβερνητικής εξουσίας». -Ού
τε και η φυγή στα ηιπρός με βάση τις ασκούμενες πολιτικές 
αρκεί», προσθέτουν. «Χρειάζεται να δοθεί νέο περιεχόμενο 
στην πολιτική δράση (όσιε να 
μη φθάσουμε στο φαινόμενο 
των ΓΙΓ1Α όπου ο Πρέιεδρος της 
υπερδύναμης εκλέγεται απέ) τη 
μειοψηφία το>ν πολιτών που 
διαβιούν στη χώρα του», κατα
λήγουν.

Τη «δεκάδα» της Δευτέρας 
αποτελούν οι κύριοι Βαγγέλης 
Μαλέσιος, Γρηγόρης Νιώτης,

Τη Δευτέρα 
το επόμενο 

ραντεβού με 
την τρίτη δεκάδα 
των βουλευτών

Κωνσταντίνος Βρετός, Ευιύχης Κοντομάρης, Φοίβος |ω- 
αννίδης, Λλέκος Λκριβίικηε, Σιέλλιος Παπαθεμελής, Ανδρε 
ας Λοβέρδος, Γιάννης Τσεκούρας και η κυρία Φώφη Γεν- 
νήματά. Παρόντες θα είναι ακόμη ο υπουργός Επικράτειας 
Μιλτιάδης Παπαϊωάννου, ο γενικός γραμματέας του υ
πουργικού ουμβουλίου Σωκράτης; Κοομίδης και ο σύμ
βουλος Τύπου του πρωθυπουργού ΪΊώργοέΊΤανιαγιάς.

□ ΓΙΑΝΝΗΣ ΛΝΓΥΠΛΣ


